

10个伤口都是迎面子弹打的

89岁抗美援朝老兵希望有生之年能见到参加过五圣山战斗的尖刀班战友



宁祥勋珍藏着纪念章和证书。

□半岛全媒体记者 周茂平
通讯员 张文智

19岁参军入伍，先后参加了渡江战役、解放上海、抗美援朝等，1951年在朝鲜战场荣立三等功并身负重伤。胶州市胶莱镇南王珠村宁祥勋脖子上的8个弹孔向我们讲述了那段血与火的战争记忆。近日，胶州市人武部、胶莱镇党委、政府领导和某部官兵带着“五圣山阻击模范连”锦旗和慰问品来到南王珠村看望抗美援朝老兵宁祥勋。已经89岁高龄的宁祥勋除眼伤、耳朵有点背外，身体健康，头脑清醒，口齿伶俐，说起当兵时的经历仍慷慨激昂。宁祥勋还有一个心愿：希望在有生之年能见到在朝鲜五圣山战斗过的尖刀班战友。

造炸药桶守阵地立功

据介绍，1947年12月，19岁的宁祥勋光荣参加人民解放军。1949年4月，他参加了渡江战役，紧接着参加了解放上海战役。1950年10月，宁祥勋所在部队从每个连队选派一个尖刀班奔赴朝鲜前线参战，他被编在某团尖刀班，任班长。“什么是尖刀班？！尖刀班就攻坚的。”宁祥勋介绍道，尖刀班成员都是党员，全部使用冲锋枪，当别的部队攻不下来时，就由尖刀班突击。

入朝第一仗，宁祥勋全连就险些覆没。当时，一连驻扎在一个无名的小山头，遭遇敌人疯狂进攻。连队的子弹很快就打光了，阵地危在旦夕。宁祥勋注意到阵地上有煤油桶，就先在煤油桶里装些

石头，再装上五斤炸药，再装些石头，制造炸药桶。作战时把炸药桶滚向敌群，炸死一大片。敌人看到这个武器威力巨大，再也不敢进攻，这样守住了阵地，宁祥勋也因此荣立三等功。

手指抠出弹头坚持战斗

后来，宁祥勋全班负责防守五圣山上的一段坑道。“当时和对面的敌人距离还不到200米。”宁祥勋介绍道，为防止对方打冷枪，一班人吃喝拉撒都在坑道里，对峙时间长了，高密籍新兵小王熬不住，偷偷出去找吃的，被敌人发现后火力压制在坑道外。宁祥勋躲在一棵小树后，掩护小王撤回坑道。敌人一波扫射，子弹穿过小树打中宁祥勋的脖子。他用手手指把弹头抠出来，简单包扎后继续组织战斗。

战斗间隙，一名战友给宁祥勋班送来一碗米饭。“13个人就送了一碗饭，我知道是来命令了。”宁祥勋介绍道，扒开米饭，里面找出一张字条。上面写着“有人在，有山在”。看着这短短6个字的命令，宁祥勋知道一场硬仗就要来了。“当时就做好了牺牲的准备。”宁祥勋说，“阵地上就我们一个班，电话也不通，没有支援。一个新战士问他：守不住怎么办？宁祥勋告诉他：“守不住就死在这儿。”

宁祥勋晚上组织大家趁天黑到敌溃区找武器弹药。13个人分成三个小组，每个小组坚守一个山头。作战前，一个小组抬了半麻袋子弹，打到天亮居然又向其他小组要子弹。宁祥勋回忆道：“敌人打我一枪，我就瞄准敌人射击喷出的火

光打他三枪。我在机枪窝里打了三天三夜，光弹壳就打出两篓。五圣山战斗非常惨烈，地面都被炸成焦土，下山走路时能铲倒人！”副班长牺牲，全班顽强抗击，终于等来增援的兄弟部队换防。

“伤都是迎面子弹打的”

就要撤出战斗时，宁祥勋为了掩护战友，被一颗子弹打中眼眶，陷入昏迷。“我醒来后用手一摸，感觉半边脸都没了。”宁祥勋说，他摸着腰里的两颗“光荣弹”，想着干脆别给战友添负担。正当他准备抠开手榴弹后盖时，被赶来的副营长发现并制止，战友们把他送往后方医院治疗。多次转院后，宁祥勋被送往长沙一家医院进行手术。“我一直想着赶紧治好了回去。”宁祥勋说，每次想到副班长牺牲、自己受伤，班里还有几个新兵战斗经验不足，心里总是放不下。可由于伤势严重，他在医院一住就是近两年。

“脖子上8个弹孔，脸上两个，还有一颗子弹贴着脸擦过去。”几十年过去了，每一处伤宁祥勋都能说清来历，且颇为自豪，“我的伤都在脖子以上，而且都是迎面的子弹打的，证明咱没藏没躲没没向后转。”1952年宁祥勋从长沙出院，回乡学习，1954年4月到蒙阴县粮所任所长，1962年2月辞职回家务农。宁祥勋被评为二等乙级（六级）伤残军人，他珍藏着淮海战役和渡江战役纪念章各一枚，1950年抗美援朝纪念章两枚，三等功证书一本。现在老人的心愿就是希望在有生之年能见到在五圣山战斗过的尖刀班战友。

快来救救这个年轻的妈妈

检出先天性心脏病急需手术，手术费还差5万元



□半岛全媒体记者 尹彦鑫 报道

本报3月20日讯 孩子早产时年轻妈妈检查出先天性心脏病，但是高额的治疗费让这个贫困的家庭打消了马上为其治病的念头。但是近期，这名23岁的妈妈病情加重，急需接受手术，10万元的手术费又让这个家庭伤透了脑筋，多方筹集到5万多元后，剩下的5万元钱如同一座大山挡在这家人面前。

2016年2月，黄岛区藏南镇丁俊京的妻子逢增巧在怀孕七个月时，突然高烧，呼吸困难，先兆早产。经医生诊断为妊娠合并先天性心脏病，黄岛区多家医院不敢收留，最后转到青大附院。经过医生们的努力，23岁的逢增巧和孩子都脱离了生命危险，随后逢增巧在重症监护室治疗一个星期，孩子由于早产住院一个多月，这次住院费用共花五万多元。

丁俊京告诉记者，在治疗期间



病床上的逢增巧。

医生建议逢增巧做心脏手术，但由于家庭困难——丁俊京的父亲患有精神疾病，母亲忧劳成疾，岳父是残疾人，岳母体弱多病，双方家庭没有别的经济收入，全家的收入只靠丁俊京一人在建筑工地打工支撑。考虑到家庭情况，逢增巧的手术一直拖着没做。

2017年2月，逢增巧病情加重，出现四肢乏力，呼吸困难等症状，现已在

青大附院住院20天，医生诊断后告知家人急需手术，如果顺利，两次手术费用在10万元左右。原本困难的家庭已经无力支付这么多的手术费用，目前多方筹集到5万多元钱，还有5万元的差额让这个贫困的家庭感到无助。丁俊京向本报求助，希望得到好心人的帮助渡过难关。有热心市民想要伸出援助之手可以拨打丁俊京的电话：15254266890。

老人摔倒头部出血 交警紧急送医

□半岛全媒体记者 尹彦鑫 报道

本报3月20日讯 3月20日上午10时30分左右，正在团岛市场附近整治辖区道路交通秩序的市南交警大队隧道中队民警忽然听到背后一阵嘈杂声，一名老人倒在台阶下，头部流出大摊血迹。情况紧急，从附近药店拿来纱布简单包扎后，民警用警车第一时间将老人送到医院，目前，老人的伤情得到控制，老人家属非常感谢民警的救助。

事发时，隧道交警中队负责人纪尚松赶紧带领民警上前查看。“我们挤进人群后发现一名老人躺在地上，头部位置渗出一摊血迹，于是赶紧询问情况，并用纱布为老人出血位置进行包扎。”纪尚松告诉记者，老人可能是在上台阶过程中不小心摔倒的。

有群众通过老人的手机联系到了老人的女儿，告知了其父亲的情况。考虑到老人头部出血太多，纪尚松马上通过对讲机向大队领导汇报，大队领导要求现场民警使用警车迅速将老人送往附近医院，并为老人挂号。“我们赶到医院后，与老人的女儿取得联系，并告知老人已经被送往青岛市第五人民医院，不久后老人女儿迅速赶到。”民警谭鑫对记者说。

“目前老人伤情稳定，非常感谢民警对我们的帮助。”20日下午，记者联系到老人的女儿孙女士，她表示，自己的父亲今年88岁了，幸好有热心的民警及时救助，才没有发生严重后果。